
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  14    del   29.09.2009   
  
OGGETTO:   Comunicazioni  varie - GORI. 

 
L’anno duemilanove  il giorno  ventinove   del mese di  settembre,   alle ore 19.00,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino X  20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele X  
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro X  
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino  X 
8)    DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo  X 28) TERRACCIANO Luigi X  
13)  GUERCIA   Francesco X  29)  TRAMONTANO Francesco X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  VACCA Raffaele X  
15)  JOSSA  Giuseppe X     
16)  LA  GALA  Nello X     
 
 
 
 Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario Generale 
dott. Antonio Rozza, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE 

  
 Geom. Michele Cerciello 
                     dr. Antonio Rozza 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  IX , visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE  IX. 
______________________                               
                  dr.ssa  Giuseppa Capone 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  IX 
              
         Dr.ss Giuseppa Capone 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Alle ore 19.00 il PRESIDENTE  del CONSIGLIO procede all’appello nominale dei consiglieri e, 
constatato che in aula ne sono presenti  21 (compreso il Sindaco)  e assenti 9 (Esposito Mocerino, 
Del Giudice, Di Monda, Jossa, Sorrentino, Palladino, La Gala , Beneduce, Guercia), dichiara la 
seduta  valida e aperta.  
  
 Il PRESIDENTE  dà atto che sono presenti in aula  gli assessori  Esposito Rocco, Mautone 
Felice e Esposito Alaia Francesco.  
 
 Il cons. ESPOSITO  Vincenzo chiede di intervenire  per comunicazioni  in merito alla 
questione della Gori, su  cui era già intervenuto nel Consiglio scorso.  Ritiene che il manifesto 
affisso dall’Amministrazione  sull’incontro avuto con i rappresentanti della Gori non soddisfi e 
non sia ciò che il Consiglio  Comunale  ha richiesto nella seduta precedente e ciò che il Presidente  
del Consiglio si è impegnato a fare.  E’, pertanto, del parere che sia sempre più urgente  decidere 
per  un  Consiglio monotematico sull’argomento.  Si farà, appunto, carico di raggiungere il quinto 
dei consiglieri della minoranza per  la sottoscrizione della richiesta di tale convocazione, 
chiedendo  che  si attui quanto  chiesto dal Consiglio  circa un anno fa e, precisamente,  che si 
verifichino gli impegni contrattuali da parte della Gori, finanche ad arrivare alla rescissione 
contrattuale e decidere definitivamente sulla privatizzazione o meno del servizio idrico integrato.  
 
 Si dà atto che entra in aula il cons. La Gala.  PRESENTI   22. 
 
 Il PRESIDENTE  demanda al Sindaco  una risposta in merito alla comunicazione del cons. 
Esposito, non prima  però di  confermare l’impegno e la  promessa fatta nella seduta del 22 
settembre u.s. circa la convocazione di un  consiglio monotematico sulla questione Gori, 
sottolineando  che i tempi per tale convocazione   erano stati fissati   intorno  alla prima 
quindicina di  ottobre.   
 
 Prende la parola il  SINDACO, il quale   ribadisce  l’impegno e la volontà 
dell’Amministrazione a risolvere questa problematica;  in merito al manifesto affisso,  sostiene 
che  si è iniziato ad  aprire un dibattito con la Gori  e informa  che il Presidente dell’ATO, di cui  
la Gori è il braccio esecutivo,   si è dichiarato disponibile  ad assumersi  impegni precisi e concreti 
con tutti i Sindaci  che rappresentano l’Ambito. Con la Gori si sta, appunto, portando avanti un 
certo discorso, finalizzato a fare chiarezza sulle bollette, per una eventuale  rateizzazione degli 
importi e anche per l’allacciamento  dei contatori nel centro storico.  Comunque, allo stato, si 
stanno creando le premesse per decidere il da farsi sul problema della Gori, che non è solo 
l’acqua, ma anche le fogne in tutto il territorio, compreso la fogna  di Miuli, a proposito  della 
quale  assicura il suo concreto impegno acchè venga realizzata  al più presto. Comunica, infine, 
che  il Presidente dell’ATO  si è impegnato ad inserire  nel piano triennale  altri investimenti  nel 
nostro territorio. 
 
 Si dà atto che  sono entrati in aula i  consiglieri Del Giudice, Guercia, Sorrentino E Di 
Monda.  PRESENTI   26. 
 
 A questo punto il  PRESIDENTE ritiene sia il caso di ascoltare  anche la voce dei cittadini 
e, pertanto,  invita il rappresentante del  Comitato di lotta per l’Acqua a Marigliano, prof. 
Sebastiano Monda, presente in aula, ad intervenire. 
 
 Il prof. Sebastiano Monda  prende la parola  per  chiarire  la posizione e le necessità dei 
cittadini mariglianesi.  Dopo aver  premesso che l’acqua  non è un bene soggetto a mercificazione, 
bensì  un bene dell’umanità, informa  che il Comitato  civico, costituitosi  per libera adesione dei 
cittadini mariglianesi, ha  aderito al Comitato generale dell’Acqua  che ha sede in Toscana ed è in 
contatto con i Comitati degli altri 76 Comuni dell’ Ambito Territoriale ATO 3, che stanno 
riportando avanti  il discorso  di riportare l’acqua alla gestione pubblica. Informa, altresì, che 
recentemente  una sentenza del Consiglio di Stato ha accolto un ricorso presentato dal Comune di 
Aprilia, schierandosi dalla parte dei cittadini e rimandando la gestione del servizio idrico 
esclusivamente  alla volontà politica dell’amministrazione. Pertanto,  i cittadini mariglianesi  



vogliono sapere dall’amministrazione se c’è la volontà  di riportare l’acqua  sotto gestione 
comunale e chiedono   di  riavere la possibilità  di pagare il canone al Comune   con la riapertura 
del conto corrente. 
 
 Il  PRESIDENTE, dopo aver ringraziato il prof. Monda,  ci tiene  a  sottolineare che  
l’amministrazione  sta a fianco dei cittadini e ad assicurare  che   su questo specifico argomento si 
convocherà un consiglio monotematico. Vuole, tuttavia,  precisare che  non si è  stati insensibili  
alla richiesta del 4 settembre 2009, pervenuta da parte del Comitato Acqua, ma  c’erano due 
scadenze importanti, il consuntivo e l’equilibrio di bilancio, a cui si è dovuto dare priorità. Come 
già detto e promesso  dal Sindaco, l’Amministrazione sta  ponendo in essere la documentazione 
necessaria per  svincolarci da questa situazione. Nella sua qualità di consigliere comunale, afferma  
di avere intenzione, se c’è la possibilità,  di ritornare alla vecchia gestione in economia. Quindi, le 
intenzioni ci sono tutte, ma bisogna essere messi in condizione di poter lavorare. 
 
 Si dà atto che entra il cons. Jossa.  PRESENTI  27. 
 
 Un  altro cittadino di Miuli, presente in aula, chiede di essere ascoltato, per cui il 
Presidente gli dà la parola.  
 Questo cittadino  vuole  sapere se la delibera di Consiglio Comunale, adottata il 3 luglio  
del 2008, ha tuttora validità  e, per quanto riguarda il pagamento  alla Gori, dichiara  che non 
pagherà fino a quando il Comune  non riaprirà il conto corrente.  
 
 Si dà atto che entra il cons.  Beneduce.   PRESENTI  28. 
 
 Il PRESIDENTE ribadisce la ferma volontà dell’Amministrazione di risolvere questa 
scottante problematica , cercando in intraprendere la migliore strada sotto l’aspetto giuridico, per 
evitare eventuali risarcimenti danni che danneggerebbero  le casse comunali e, quindi, la nostra 
città.  Ribadisce, altresì, l’intenzione di convocare al più presto un consiglio monotematico sulla 
questione. 
 
 
 
 
 
   
  
Dr.ssa G/Capone 
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